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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ/ ΚΑΛΕΣΜΑ 

Όλοι στην Απεργία στις 28 Νοέμβρη 
 

Το ΔΣ του ΕΕΤΕ καλεί όλα τα μέλη του, εικαστικούς καλλιτέχνες, που εργάζονται ως μισθωτοί, 

καθώς και αυτούς που εργάζονται και δημιουργούν ελεύθερα, να συστρατευτούν με την εργατική 

τάξη της χώρας και να πάρουν μέρος στη μεγάλη πανεργατική απεργία την Τετάρτη 28 

Νοέμβρη 2018 και στις απεργιακές συγκεντρώσεις σε όλη τη χώρα, οργανωμένα με τα 

σωματεία. Κανείς να μη μείνει αμέτοχος. 

 

Η πλειονότητα των καλλιτεχνών όπως και η εργατική τάξη πληρώνουν το μάρμαρο της 

αντιλαϊκής πολιτικής, της κρίσης και των μνημονίων με έλλειψη δουλειάς, δυσκολία επιβίωσης, 

αβάσταχτη φορολογία, με περικοπές και συσσωρευμένα χρέη, με μειώσεις στους μισθούς και τις 

συντάξεις, με απειλές για κατασχέσεις. 

 

Το προσχέδιο του κρατικού προϋπολογισμού για το 2019 που κατατέθηκε στη Βουλή και η 

επίτευξη νέων πρωτογενών πλεονασμάτων σημαίνει  για μία ακόμα φορά τσάκισμα των 

εργαζομένων, των φτωχών λαϊκών στρωμάτων  και παράλληλα σημαντική μείωση των φόρων 

για τις μεγάλες επιχειρήσεις. Η επαναφορά στην «κανονικότητα» και την «ανάπτυξη» που 

επικαλείται η κυβέρνηση, σημαίνει νέα κέρδη για τη μεγαλοεργοδοσία, και για το λαό ζωή χωρίς 

δικαιώματα. 

Η κυβέρνηση και η αξιωματική αντιπολίτευση τάζουν ψίχουλα για  προεκλογικούς λόγους, αλλά 

αυτό δεν αλλάζει την ουσία: Οι πολλοί, η μεγάλη λαϊκή πλειοψηφία αγκομαχά κάτω από το 

βάρος της φορολογίας και την επιδείνωση της οικονομικής της κατάστασης. Για το μεγάλο μέρος 

της κοινωνίας, για τους πολλούς, η Τέχνη είναι μια άπιαστη πολυτέλεια και οι καλλιτέχνες δεν 

μπορούν να ζήσουν από την τέχνη τους. 

 

 ΄Εχουν ψηφιστεί τα τελευταία 10 χρόνια 700 περίπου μνημονιακοί νόμοι που δεν πρόκειται να 

καταργηθούν καθώς έχουν αναληφθεί συγκεκριμένες δεσμεύσεις για επιτήρηση και 

δημοσιονομικά μέτρα έως το 2060! Ασφαλιστικά και Συνταξιοδοτικά δικαιώματα καταργούνται. 

 

 Η κυβέρνηση διατυμπανίζει πως θα αυξήσει τον κατώτερο μισθό αλλά η πραγματικότητα είναι 

πως η κυβέρνηση και τα υπόλοιπα κόμματα που ψήφισαν το 3ο μνημόνιο, καταψήφισαν για μια 

ακόμα φορά την πρόταση των 530 συνδικαλιστικών οργανώσεων, για την αύξηση του κατώτερου 

μισθού στα 751 ευρώ!  

 



Ο  Νόμος Βρούτση του 2ου μνημονίου έχει μετονομαστεί  σε Νόμο Αχτσιόγλου – Βρούτση. 

Είναι ο νόμος που καταργεί τις συλλογικές διαπραγματεύσεις και η κυβέρνηση με τον εκάστοτε 

Υπουργό θα καθορίζει τον κατώτερο μισθό, με κριτήρια την «παραγωγικότητα», την 

«ανταγωνιστικότητα», την «απασχόληση» και την «ανεργία». Είναι αυτός ο νόμος που η 

σημερινή Κυβέρνηση όταν ήταν στην αντιπολίτευση αποκαλούσε «νόμο-δολοφόνο». Η 

συντριπτική πλειονότητα των κλάδων βρίσκεται χωρίς συλλογική σύμβαση εδώ και χρόνια. Και 

δεν έχουν γιατί αυτό προβλέπουν οι νόμοι των μνημονίων που θα εξακολουθούν να ισχύουν.  

Τα περί  “μη περικοπής των συντάξεων” είναι για κατανάλωση, ενώ σπρώχνουν τους απόμαχους 

της δουλειάς να διεκδικήσουν δικαστικά –ατομικά- αυτά που  τους  έχουν πάρει με τους νόμους 

που έχουν ψηφίσει. Και τώρα υπόσχονται ότι δε θα κόψουν από τους υπερήλικες, αλλά με 

αντίμετρα θα κόψουν από τους νεότερους. ΄Εφτασαν να αναφέρονται σε ομιλίες και στο θάνατο 

ως λύση για να πιάσουν τους δημοσιονομικούς δείκτες τους! 

 
Την ίδια στιγμή ο λαός πληρώνει τα πολεμοκάπηλα σχέδια και τους εξοπλισμούς: Η  

«αναβάθμιση» της αμυντικής συνεργασίας Ελλάδας-ΗΠΑ σημαίνει αναβάθμιση των κινδύνων 

για τη χώρα, αφού οι υποδομές, οι Ένοπλες Δυνάμεις της χώρας, συμμετέχουν σε σχεδιασμούς 

και μπαίνουν στο στόχαστρο πολεμικών ανταγωνισμών. Η  χώρα μας μπαίνει ακόμα πιο βαθιά 

στο παιχνίδι του ελέγχου των πηγών Ενέργειας και των δρόμων μεταφοράς της. Οι κίνδυνοι 

εμπλοκής στην αντιπαράθεση των μεγάλων ιμπεριαλιστικών πόλων μεγαλώνουν, με συνέπεια 

πόλεμο, καταστροφές, σκοτωμούς και ξεριζωμούς. 

 

ΌΛΟΙ ΣΤΗΝ ΑΠΕΡΓΙΑ ΤΗΝ ΤΕΤΑΡΤΗ 28 ΝΟΕΜΒΡΗ 

Διεκδικούμε: 

 Δημόσια καθολική υποχρεωτική Κοινωνική Ασφάλιση. Κατώτερη σύνταξη 600 ευρώ, 

στο 80% του κατώτερου μισθού. Λύση στο Ασφαλιστικό και το συνταξιοδοτικό των 

καλλιτεχνών (οι εικαστικοί  παραμένουν για το καλλιτεχνικό έργο τους ανασφάλιστοι)._ 

 Κατάργηση του ΕΝΦΙΑ, των χαρατσιών, μείωση της φορολογίας. 

 Δουλειά για όλους: Εφαρμογή του νόμου του 1% για τα δημόσια κτίρια, ψήφιση νόμου 

για τα δημόσια καλλιτεχνικά έργα. 

 Κατάργηση του νόμου Αχτσιόγλου-Βρούτση που καταργεί τις συλλογικές 

διαπραγματεύσεις. Επαναφορά των ΣΣΕ και του κατώτερου μισθού στα 751 ευρώ για 

όλους. 

 Σταθερή και μόνιμη δουλειά για όλους  

 Αυξήσεις στους μισθούς, στις συντάξεις και στις κοινωνικές παροχές. 

 Κατάργηση του νόμου 4387/16 και όλων των αντιασφαλιστικών νόμων. 

 Να μη γίνεται κανένας πλειστηριασμός πρώτης κατοικίας.   

 Υποδομές   αντισεισμικής, αντιπλημμυρικής και αντιπυρικής προστασίας 

 Καμιά εμπλοκή στους σχεδιασμούς και πολέμους του ΝΑΤΟ και της ΕΕ.   

 

Όλοι στην Απεργία στις 28 Νοέμβρη 

 

Για το Δ.Σ. 

 

Η Πρόεδρος      Ο Γενικός Γραμματέας 

      
Εύα Μελά      Παναγιώτης Βαρελάς 


